

## Emlékeztető az OMBKE évváró választmányi üléséről

A 2010. december 13-i ülést, amelyen 19 választmányi tag és 15 meghívott vett részt, dr. Nagy Lajos elnök nyitotta meg.

Napirend előtt *Liptay Péter* kért szót és tájékoztatást adott arról, hogy elkészült a szakmai évfordulókat tartalmazó összeállítás, amely az OMBKE honlapján megtalálható.

Ezt követően a választmány egyhangú szavazással elfogadta a meghívóban írásban közölt napirendet.

### **1. napirendi pont: dr. Nagy Lajos elnöki tájékoztatója**

Egyesületünk elnöke tájékoztatást adott arról, hogy a vörösiszap-katasztrófával kapcsolatos választmányi állásfoglalás megjelent a BKL-ben és az egyesület honlapján. A nyilatkozat korrekt álláspontot tükröz.

A továbbiakban kifejtette, egyesületünknek fel kell vállalnia, hogy szakmáinkat jobb pozícióba hozzuk. Ezért a kormányzati vezetők és politikusok számára olyan tájékoztató anyagot készítünk, amely szakmailag korrekt módon igyekszik bemutatni a hazai nyersanyagvagyon, ill. a bányászat és a kohászat potenciális lehetőségeit. A tájékoztató összeállítására az elnök koordinálásával ad hoc bizottságot hoztunk létre *dr. Bakó Károly, dr. Gagyí Pálffy András, dr. Gácsi Zoltán, dr. Gál István, dr. Hatala Pál, Holoda Attila, dr. Horn János, Kőrösi Tamás, dr. Lengyel Károly, Molnár József, dr. Nagy Sándor, dr. Réger Mihály, dr. Tardy Pál* és *dr. Tihanyi László* részvételével. A Bizottság munkájáról a választmányt folyamatosan tájékoztatjuk.

Fontos feladat az egyesületet és a szakmát támogató politikai kapcsolatrendszer felderítése. Lobbizni kell a kiszámítható jogi háttér megteremtése, a hosszú távú gazdasági irányelvek megismerése céljából. Köztudottá kell tenni, hogy szakmáink nem ráfizetésesek.

Szölt arról, hogy az egyesület együttműködési megállapodásokat tervez kötni a szakmáink területén tevékenykedő társ-szervezetekkel, egyesületekkel. Ennek érdekében:

– megújítjuk a Szlovák Bányászati Egyesületek Szövetségével korábban megkötött

és lejárt együttműködési megállapodást; – csatlakozunk az MBFH-BDSZ-MBSZ-Miskolci Egyetem között kötött megállapodáshoz;

– megállapodást kötünk a Magyar Mérnöki Kamara Szilárdásvány Bányászati Tagozatával, a Bányavállalkozók Országos Szövetségével, a BDSZ-szel és az MBSZ-szel. – Selmezbánya új polgármesterével is fel kívánjuk venni a kapcsolatot.

Sajnálattal jegyezte meg, hogy a Szent Borbála központi ünnepségen három, az OMBKE által felterjesztett egyesületi tagunk kitüntetését nem hagyták jóvá. Problémát jelent, hogy az elbírálás szabályait előre nem ismerhettük. A döntéssel nem értünk egyet. Véleményünk szerint egy élet szakmai tevékenységét nem szabad negligálni. Nem tudjuk azt sem elfogadni, hogy a bauxitbányászatban tevékenykedő kollégánk a vörösiszap ügy miatt nem kaphat kitüntetést. Végül kérte, a szakosztályok állítsák össze a 2011. évi rendezvénynap-tárukat, hogy azokat egyeztethessük és közzétehessek. A központi rendezvények az egyesület honlapján megtalálhatók.

Javasolta, hogy az OMBKE 101. küldöttgyűlése 2011. május 27-én Budapesten, az MTESZ Kossuth téri székházában a Kongresszusi Teremben legyen.

A napirendhez többen hozzászóltak:

*Erős György:* A négyes megállapodáshoz való csatlakozás nem pótolja a kétoldalú megállapodásokat, így azokat is meg kell kötni. A négyes megállapodásba nem fér bele az MBFH. Rögzíteni kell, hogy mely megállapodásokat köti az egyesület és melyeket a szakosztály?

*Dr. Esztó Péter:* Nem véletlen, hogy a megállapodásokhoz az MBFH nem csatlakozott. Ezt, mint állami hivatal, nem teheti meg. A szakmát támogatja a rendelkezésre álló pályázati keretektől. A partnerek nem voltak egyensúlyiak.

*Dr. Tardy Pál:* Célszerű felvenni a kapcsolatot az energiával foglalkozó egyesületekkel.

*Dr. Lengyel Károly:* Harcostársakat kell keressünk. Az eddigi anyagainkat tegyük közkinccsé, és küldjük meg a választmány tagjainak.

Összefoglalásként dr. Nagy Lajos javasolta, hogy a négy szervezet korábbi megállapodását küldjük meg a választmány tagjainak. Az együttműködési megállapodásoknál szervezet a szervezettel, szakosztály a tagozattal vagy osztállyal ír alá.

A hozzászólások után a következő határozatok születtek:

**(V. 5/ 2010. 12. 13 sz. határozat): Az OMBKE 101. küldöttgyűlése 2011. május 27-én lesz Budapesten, az MTESZ Kossuth téri székházában.**

**(V. 6/ 2010. 12. 13 sz. határozat): A Választmány egyetért azzal, hogy az OMBKE az ismertetett együttműködési megállapodásokat megkösse.**

A napirend lezárásaként dr. Gagyí Pálffy András jelezte, hogy a felsőoktatási törvénytervezethez három tagtársunk, *dr. Bakó Károly, dr. Dúl Jenő* és *dr. Tardy Pál* véleményét továbbítottuk.

*Dr. Horn János* bejelentette, a Jó szerencsét! köszöntés elfogadásának 117. évfordulója alkalmából az emlékülés Várpalotán, a „Jó szerencsét!” Művelődési Központban lesz 2011. április 7-én.

*Katkó Károly* tájékoztatása szerint a hagyományos Bányász-Öntész Bál Lillafüreden 2011. február 12-én lesz.

*Dr. Havasi István* jelezte, a Bányamérő Szakcsoport az 50. továbbképző konferenciáját 2011. június 8–10-én tartja Sopronban.

### **2. napirendi pont: Kitüntetések átadása**

*Dr. Nagy Lajos* átadta *Varga Mihálynak* a tiszteleti tagsággal járó gyűrűt és oklevelet, *Solt Lászlónak* a Kerpely Antal-emlékérmét, mivel azt a 100. küldöttgyűlésen Selmezbányán távollétük miatt nem tudták átvenni.

### **3. napirendi pont: A 2011. évi egyéni tagdíjak meghatározása**

Előterjesztő: *dr. Gagyí Pálffy András* ügyvezető igazgató

*Dr. Gagyí Pálffy András* emlékeztetett arra, hogy 2010-ben volt tagdíjemelés. A költségek folyamatos növekedése és a vállalati háttér szűkülése indokoltá tenné, hogy a tagdíjakat is évről évre emeljük. Kismértékű emelés esetén az adminisztrá-

ció nincs arányban az emelés hasznával, ugyanakkor a tagokat egyébként is sújtják az áremelkedések. A tagok jelentős része nem tud részt venni a támogatott egyesületi rendezvényeken. Ezért javasolja, hogy 2011-ben az egyéni tagdíjak maradjanak változatlanok, de az egyesületi rendezvényeken az ellátás (étel, ital, korsó) költségeihez a résztvevők helyben járuljanak hozzá.

Liptay Péter támogatta az elhangzott javaslatot.

**(V. 7/ 2010. 12. 13 sz. határozat): A választmány egyhangú szavazással jóváhagyta, hogy 2011-ben az egyéni tagdíjak a 2010. évi tagdíjakkal azonos mértékűek legyenek.**

#### **4. napirendi pont: A Választmányi Bizottságok vezetőinek jóváhagyása**

Előterjesztő: dr. Lengyel Károly főtitkár

A Választmányi Bizottságok szakosztályi javaslatok alapján kialakult személyi összetételét a választmányi tagok írásban megkapták. Az előterjesztő, részben ugyancsak szakosztályi javaslatok alapján, az egyes bizottságok vezetőire a következő javaslatot tette:

A bizottság neve	A bizottságvezető neve
Alapszabály	<i>Dr. Esztó Péter</i>
Etikai	<i>Dr. Bakó Károly</i>
Érem	<i>Csaszlava Jenő</i>
Fenntartható fejlődés	<i>Dr. Tardy Pál - Nagy Sándor társelnökök</i>
Ifjúsági	<i>Dr. Lukács Sándor</i>
Iparpolitikai	<i>Dr. Gál István</i>
Kiadói	<i>Kőrösi Tamás</i>
Környezetvédelmi és hulladékhasznosítási	<i>Halmai György</i>
Oktatási	<i>Dr. Dúl Jenő</i>
Történeti	<i>Tóth János</i>
Tiszteleti tagok és szeniorok	<i>Dr. Mezei József</i>

**(V. 8/ 2010. 12. 13 sz. határozat): A Választmány egyhangú szavazással ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta az egyes bizottságok vezetőire tett javaslatot.**

Dr. Lengyel Károly kérte felmentését a BKL Kohászat felelős szerkesztői teendőinek ellátása alól, egyben javasolta, hogy a szakosztályokkal történt egyeztetés alapján a választmány *Balázs Tamás* okl. kohómérnököt bízta meg a felelős szerkesztői teendők ellátásával.

**(V. 9/ 2010. 12. 13 sz. határozat): A Választmány egyhangú szavazással, ellenszavazat és tartózkodás nélkül jóváhagyta, hogy a BKL Kohászat felelős szerkesztője Balázs Tamás okl. kohómérnök legyen.**

#### **5. napirendi pont: Az egyesület 2011. évi költségvetése irányelvei**

Előterjesztő: dr. Gagyi Pálffy András ügyvezető igazgató.

Dr. Gagyi Pálffy András bevezetesként elmondta, hogy 2010-ben az egyesület a költségek tartása mellett jelentős tervezett bevételtől esett el. Az egyesületnek nincs adóssága, de nem marad tartalék a következő év kezdéséhez. Ezt figyelembe véve az alábbiakat javasolja megfontolni:

- Az egyéni tagdíjakat a 2011. január 1-jei létszám alapján lehet tervezni. Azokat a tagokat, akik két éve többszöri írásos megkeresése ellenére sem fizették be egyéni tagdíjukat, a 2011. évi tagnévsorból töröljük.
- 2011-ben egyrészt számolni kell a korábbi céges támogatások mérséklődésével, egyúttal minden szakosztálynak törekednie kell a támogatók körét bővíteni.
- A pályázati lehetőségek is csökkennek.
- Az egyesületi lapok kiadásánál a korábbi évekhez hasonlóan négy-négy szám és két közös szám kiadását tervezzük. Az egyes szakosztályokra a lap költségeit létszám arányosan terheljük.
- Az egyes szakosztályok közvetlen működési költségeire (többnyire rendezvények támogatására) az egyéni tagdíjak 30%-át irányozzuk elő.

- A közös költségeket létszám arányosan osztjuk szét az egyes szakosztályok között.

- Az Egyetemi Osztály a közös költségekhez az egyéni tagdíj 40%-ával, a lapkiadáshoz pedig az egyéni tagdíjak 30%-ával járul hozzá.

- Az egyes szakosztályok 2011. január 15-ig megkapják a szakosztályokra bontott éves tervet, amely alapján dr.

Lengyel Károly főtitkár a szakosztályok titkáiraival egyeztet az egyesületi éves terv véglegesítése érdekében.

- Év közben napirendre kerül az egyesületi központ elhelyezésének kérdése is, melyben akkor lehet dönteni, ha a Fő utcai irodaház sorsáról végleges ismereteink lesznek.

A javaslatot követően a vitában többen hozzászóltak:

Dr. Lengyel Károly: Az egyesület szakmái között szolidaritásra van szükség, de a szolidaritás nem eredményezhet az egyesület egységét megbontó megoldásokat. Igen fontos, hogy ne legyen az egyesület pénzügyi egyenlegében hiány. Meg kell kí-

sérelni több rendezvény tartását, illetve szponzorok bevonását.

Dr. Nagy Lajos: A gazdálkodásnak biztosítania kell, hogy a rendezvényeinknek legyen stabil háttere. A szakosztályok és a helyi szervezetek számíthassanak a rendezvényeikhez betervezett anyagi forrásokra. A tervezés menetébe vonjuk be intenzívebben a szakosztályokat. Ezzel együtt a szakosztályok is viseljenek nagyobb felelősséget és egymás iránti szolidaritást. A tervezés során meg kell vizsgálni a központ működési feltételrendszerét is. Azt figyelembe kell venni, hogy az egyesület nem önállóan gazdálkodó szakosztályok holdingja. Az elhangzottak alapján készül egy előzetes terv, amit a szakosztályokkal egyeztetünk, mielőtt a választmány elé terjesztenénk azt.

Katkó Károly: A szakosztályok és az ügyvezetés személyes egyeztetéssel együttesen alakítsa ki az éves tervet, amely pénzügyileg pozitív egyenlegű kell legyen. A közös költségek felosztásánál elfogadja a létszám arányos elvet. A szakosztályok által kitermelt eredmény álljon a szakosztály rendelkezésére. Legalább egy cikluson belül minden szakosztály gazdálkodása kerüljön egyensúlyba. Javasolja, hogy a természetbeni közvetlen juttatásokat is szerepeltessük a pártoló tagoknál. Bejelenti, hogy 2011-ben az Öntészeti Szakosztály az Öntőnapok szervezésével a Magyar Öntészeti Szövetséget bízta meg.

Erős György: Javasolja, hogy a közös költségek létszám arányos felosztásánál súlyozottan vegyük figyelembe a nyugdíjas létszámot is.

#### **6. napirendi pont: Egyebek**

*Tóth János* bejelenti, hogy elkészült a Magyar Bányászat Évezredes Története IV. kötet. Az Öntödei Múzeumban és az Olajipari Múzeumban átvehető.

Megjelentek a Nagybányáról és Máramarosról készült könyvek is, melyek szintén kaphatók az Olajipari Múzeumban.

*Hevesi Imre* bejelenti, hogy a Dunaújvárosi helyi szervezet saját honlapot indít.

#### **7. napirendi pont: Évzáró**

Dr. Nagy Lajos elnök megköszöni az egész évben végzett munkát, amelynek során az egyesület igen jelentős rendezvényeket szervezett.

Mindenkinek Kellemes Ünnepeket és Boldog Új Évet kíván! Az OMYA Kft. nevében a résztvevőket ebédre invitálta.

**Dr. Gagyi Pálffy András**